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上海证券交易所 

纪律处分决定书 
 

 

〔2023〕94 号 

──────────────────────── 

 

 

关于对运盛（成都）医疗科技股份有限公司及

有关责任人予以纪律处分的决定 

 

当事人： 

运盛（成都）医疗科技股份有限公司，A 股证券简称：退市

运盛，A 股证券代码：600767； 

翁松林，运盛（成都）医疗科技股份有限公司时任董事长、

总经理兼董事会秘书； 

申西杰，运盛（成都）医疗科技股份有限公司时任总经理； 
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张慧辉，运盛（成都）医疗科技股份有限公司时任财务总监； 

王  瑜，运盛（成都）医疗科技股份有限公司时任财务总监； 

童  霓，运盛（成都）医疗科技股份有限公司时任董事会秘

书； 

王良成，运盛（成都）医疗科技股份有限公司时任独立董事

兼审计委员会召集人。 

 

一、上市公司及相关主体违规情况 

根据中国证券监督管理委员会四川监管局《关于对运盛（成

都）医疗科技股份有限公司采取出具责令改正措施的决定》

（〔2022〕76 号）、《关于对翁松林、申西杰、张慧辉、童霓采取

出具警示函措施的决定》（〔2022〕77 号）（以下统称《行政监管

措施》）查明的事实及相关公告，运盛（成都）医疗科技股份有

限公司（以下简称公司）在信息披露方面，有关责任人在职责履

行方面，存在以下违规行为。 

（一）业绩预告披露不准确，更正不及时 

2023 年 1 月 31 日，公司披露业绩预告，预计 2022 年度营

业收入为 7,500 万元到 8,500 万元，扣除与主营业务无关的业务

收入和不具备商业实质的收入后的营业收入（以下简称扣除后营

业收入）为 6,500 万元到 7,500 万元；预计 2022 年度归属于母公

司所有者的净利润（以下简称归母净利润）为 1,100 万元到 1,350

万元，扣除非经常性损益后的净利润（以下简称扣非净利润）为



-3-   

400 万元到 600 万元。公告同时提示，上述数据未经最终审计认

定，公司 2022 年度经审计的最终结果是否满足撤销退市风险警

示存在一定不确定性，以及公司可能因前期会计处理更正或 2022

年度审计意见类型导致触及财务类退市指标等风险事项。 

2023 年 4 月 25 日，公司披露业绩预告更正公告，预计 2022

年度营业收入为 3,800 万元到 5,700 万元，扣除后营业收入为

2,400 万元到 3,600 万元；预计 2022 年度归母净利润为-4,800 万

元到-3,600 万元，扣非净利润为-2,700 万元到-1,800 万元。业绩

更正原因主要是，在对照相关规定，结合公司在贸易业务中的身

份后，将医疗贸易业务全部由总额法调整为净额法进行核算；因

报告期内公司实施的部分贸易业务与主营业务无关、部分医疗贸

易业务跨期提前确认收入、部分医疗信息化业务尚未完全满足验

收条件，将该部分业务收入予以调整扣除，营业收入及利润等财

务指标需进行更正；鉴于收取旌德县中医院利息不符合约定，对

截至 2022 年末的旌德县中医院的利息收入计提全额信用减值。 

2023 年 4 月 28 日，公司披露 2022 年年度报告显示，2022

年年度营业收入为 4,624.61 万元，扣除后营业收入为 2,948.64 万

元，归母净利润为-3,518.53 万元，扣非净利润为-1,943.79 万元。

公司同日披露，因公司经审计的净利润为负且扣除后营业收入低

于 1 亿元，公司股票触及被终止上市条件。 

综上，公司业绩预告披露不准确，实际的营业收入、扣除后

营业收入、净利润、扣非净利润与预告数据差异分别达到 38.3%、
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54.64%、419.87%、585.95%，且业绩更正后，公司因此触及财

务类强制退市，前期也未提示相关不确定性风险。 

（二）虚构部分交易，定期报告披露不真实、不准确 

根据《行政监管措施》的认定，公司部分会计处理等事项不

符合规定。一是软件集成贸易业务收入确认不符合会计准则规

定，公司控股子公司丽水运盛人口健康信息科技有限责任公司

（以下简称丽水运盛）于 2021 年 11 月向供应商上海朔奇商贸有

限公司采购，向客户上海臻希贸易有限公司、南京艾尔特光电有

限公司销售的软件集成贸易业务，资金流转形成闭环，不具有商

业实质。二是对丽水市人口健康信息化 PPP 项目会计处理不规

范。三是公司对旌德县中医院项目运作不规范，实际运营情况与

协议约定不一致，收取咨询服务费及提供借款存在一定法律风

险，且对借款及利息收入不存在减值的判断依据不充分。 

2023 年 4 月 29 日、2023 年 5 月 11 日，公司披露会计差错

更正及追溯调整公告、责令改正措施的整改报告、定期报告更正

的公告显示，公司个别时任高级管理人员为了完成业绩考核，利

用职务便利实施了控股子公司丽水运盛相关虚构交易的违规行

为，相关交易于 2021 年形成的收入为 779.71 万元。此外，公司

还存在对丽水市人口健康信息化 PPP 项目会计处理不规范， 

2021 年度因丽水区域内网络安全检测服务相关服务收入应确认

而未确认在 2021 年度，对旌德县中医院项目运作不规范等情况。

上述问题导致公司相关报表项目存在差错。 



-5-   

上述会计差错更正后，2020 年年报中，调减总资产 75.57 万

元，调减归属于上市公司股东的净资产（以下简称归母净资产）

56.02 万元，调减归母净利润 37.34 万元，调减扣非净利润 37.35

万元，分别占更正后金额的 0.23%、0.25%、4.03%、36.89%。2021

年年报中，调减总资产 64.11 万元，调减归母净资产 671.39 万元，

调减营业收入 765.99 万元，调减归母净利润 615.38 万元，调增

扣非净利润 8.39 万元，分别占更正后金额的 0.20%、2.84%、

17.33%、82.79%和 3.40%。2022 年半年度报告中，调减总资产

151.81 万元，调减归母净资产 762.85 万元，调减营业收入 60.36

万元，调减归母净利润 79.79 万元，分别占更正后金额的 0.50%、

3.31%、3.66%、13.76%。 

另经查明，公司在年报披露前已对业绩预告进行更正，明确

公司股票触及终止上市条件，提示了相关退市风险，且后续配合

退市摘牌工作。同时，公司及时任董事长、总经理兼董事会秘书

翁松林、时任独立董事兼审计委员会召集人王良成曾因业绩预告

违规被上海证券交易所（以下简称本所）予以公开谴责，公司及

相关责任人在最近 12 个月内再度出现类似信息披露违规事项。 

二、责任认定和处分决定 

（一）责任认定 

公司业绩预告披露不准确、更正不及时，未及时、充分提示

可能存在被终止上市的风险，可能严重影响投资者对公司是否触

及退市标准的判断，且多期定期报告的财务数据披露不真实、不
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准确，部分贸易业务在不具有商业实质的情况下进行会计处理，

上述行为违反了《企业会计准则第 14 号——收入》第四条、第

五条、《企业会计准则——基本准则》第十六条、《上海证券交易

所股票上市规则》（以下简称《股票上市规则》）第 1.4 条、第 2.1.1

条、第 2.1.4 条、第 2.1.5 条、第 5.1.4 条、第 5.1.5 条、第 5.1.10

条等有关规定。 

责任人方面，时任董事长、董事会秘书兼总经理翁松林作为

公司经营决策及信息披露的第一责任人、经营管理的具体负责人

和信息披露的具体负责人，时任总经理申西杰作为公司经营管理

的具体负责人，时任财务总监张慧辉、王瑜作为公司财务管理的

具体负责人，时任董事会秘书童霓作为公司信息披露的具体负责

人，时任独立董事兼审计委员会召集人王良成作为公司财务会计

事项的主要督导人员，分别对任期内相关违规行为负有责任。上

述人员违反了《股票上市规则》第 2.1.2 条、第 4.3.1 条、第 4.3.5

条、第 4.3.8 条、第 4.4.2 条、第 5.1.10 条等有关规定及其在《董

事（监事、高级管理人员）声明及承诺书》中作出的承诺。 

同时，公司、翁松林、王良成最近 12 个月内曾因同类违规

行为被本所实施纪律处分，构成《上海证券交易所纪律处分和监

管措施实施办法》规定的可以从重实施纪律处分的情形。 

（二）相关责任主体异议理由 

在规定期限内，时任总经理申西杰无异议；公司及时任董事

长、总经理兼董事会秘书翁松林，时任财务总监王瑜，时任董事
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会秘书童霓，时任独立董事兼审计委员会召集人王良成提出异议

并申请听证，时任财务总监张慧辉提出异议。 

公司及翁松林提出：一是对违规事项无主观故意，已督促财

务部门严谨合规做出业绩预告，公司在 2023 年 4 月 24 日得到年

审会计师明确扣非净利润为负后，尽早发布业绩更正公告。二是

公司在首次业绩预告中，已就公司股票将面临终止上市进行风险

提示。三是针对《行政监管措施》，其已作出整改，配合相关部

门调查，推动公司发展。 

王瑜提出：一是自 2022 年 9 月起正式履职，入职前并不了

解公司的情况。二是积极参与业绩预告编制工作并已披露风险提

示，并核实业绩预告更正情况，及时督促公司履行信息披露义务。

三是公司以前年度信息披露违规不在其任期内。 

童霓提出：一是对相关业务及资金闭环事项不知情也未参

与，且相关违规行为涉及会计处理问题，其不承担主要责任。其

自 2022 年 12 月起不再担任董事会秘书。二是其已尽力保障 2021

年年度报告正常披露，且违规行为已经整改完毕，相关违规事项

并非导致公司被实施退市风险警示的原因。 

王良成提出：一是上市公司董事长、高管等应当对公司临时

报告和财务会计报告信息披露承担主要责任，独立董事的职责与

上述人员有所区分。二是对公司违规行为无主观故意，通过查看

年报和合同等文件、多次问询公司及会计师审计情况等履职方

式，无法判断公司存在会计确认不当和虚构部分交易事项。 
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张慧辉提出：一是任期内严格遵照企业会计准则规范，在

2021 年年报过程中，不存在主观故意过错，配合公司年报披露

工作。二是其于 2022 年 8 月离任，未参与 2022 年年度报告工作。 

（三）纪律处分决定 

对于上述申辩理由，本所认为： 

第一，公司理应根据实际财务情况和会计准则要求，对公司

业绩情况进行充分、合理的预估，确保业绩预告的准确性。同时，

充分提示预告业绩可能存在的不确定性风险，包括涉及的具体事

项及影响情况。公司预告业绩与实际业绩状况出现较大差异，且

业绩更正后，公司因此触及财务类强制退市，严重影响了投资者

的合理预期。公司及有关责任人提出已及时沟通、作出更正等异

议理由不影响违规事实的认定。同时，相关风险提示较为笼统，

并未指出影响业绩的具体事项及金额范围，风险提示并不充分，

不足以免除其业绩预告不准确的违规责任。 

第二，《行政监管措施》查明公司 2021 年年度报告披露不真

实、不准确，违规事实明确。翁松林作为时任董事长，系公司信

息披露第一责任人；张慧辉作为时任财务总监，系公司财务管理

具体负责人；童霓作为董事会秘书，系公司信息披露事项具体负

责人，均未能对公司财务事项予以充分关注，导致相关定期报告

披露不真实、不准确，应当承担违规责任，已配合调查系违规事

实发生后的应尽义务，责任人所称不存在主观故意等不能作为减

免责任的合理理由。但鉴于童霓职权范围不涉及公司业务开展、
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会计核算等事项，不是公司财务会计事项的主要负责人，对此予

以酌情考虑。 

第三，业绩预告违规事项中，王瑜、王良成分别作为时任财

务总监、独立董事兼审计委员会召集人，均在业绩预告相关确认

文件上签字保证信息披露真实、准确、完整，但公司业绩预告不

准确，二人对此应承担相应违规责任。同时，鉴于王瑜积极配合

退市摘牌工作，王良成在业绩预告期间，存在关注影响业绩预告

准确性的营业收入确认依据、扣除情况、业务真实性等具体事项

的一定履职行为，结合职务、履职情况等因素，对二人违规责任

予以酌情考虑，且本次纪律处分未认定其对任期外发生的违规行

为负有责任。 

此外，本次纪律处分已经综合考量公司、翁松林、王良成积

极配合退市摘牌工作，以及具有纪律处分从重处理等情节。 

鉴于前述违规事实和情节，经本所纪律处分委员会审核通

过，根据《股票上市规则》第 13.2.3 条和《上海证券交易所纪律

处分和监管措施实施办法》《上海证券交易所上市公司自律监管

指引第 10 号——纪律处分实施标准》等有关规定，作出如下纪

律处分决定：对运盛（成都）医疗科技股份有限公司及时任董事

长、总经理兼董事会秘书翁松林，时任总经理申西杰，时任财务

总监张慧辉予以公开谴责，对时任财务总监王瑜，时任董事会秘

书童霓，时任独立董事王良成予以通报批评。 

对于上述纪律处分，本所将通报中国证监会和四川省地方金
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融监督管理局，并记入上市公司诚信档案。公开谴责的当事人如

对上述公开谴责的纪律处分决定不服，可于 15 个交易日内向本

所申请复核，复核期间不停止本决定的执行。 

公司应当引以为戒，严格按照法律、法规和《股票上市规则》

的规定规范运作，认真履行信息披露义务；董事、监事和高级管

理人员应当履行忠实、勤勉义务，积极配合公司做好信息披露工

作，促使公司规范运作，并保证公司及时、公平、真实、准确和

完整地披露所有重大信息。 

 

 

 

 上海证券交易所 

2023 年 8 月 6 日 
 
 
 
 
 

 


